

संसद् सञ्चालन गर्न प्रमुख प्रतिपक्षी दललाई आह्वान

रासस
काठमाडौं, ४ पुस

प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले आह्वान गर्नुभएको आइतबारको सर्वदलीय बैठकले संसद् नियमित गर्न दिन प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा (एमाले) लाई आह्वान गरेको छ।

प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा बसेको बैठकका निर्णयबारे जानकारी दिँदै नेपाल सरकारका प्रवक्ता सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्कीले संसद् निरन्तर अवरुद्ध हुँदा नियमित कामका साथै जनअपेक्षासमेत प्रभावित भएकाले जननिर्वाचित संस्थालाई लामो बन्धक बनाउनु उचित नहुने सर्वदलीय निष्कर्ष रहेको जानकारी दिनुभयो।

यद्यपि उक्त बैठकमा प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमाले भने सहभागी थिएन। "निरन्तर संसद् गतिरोधका कारण केही महत्वपूर्ण विधेयक र प्रस्तावसमेत अर्न्तभएका छन्, संसदीय लोकतन्त्रलाई जीवन्त राख्न प्रतिपक्षको भूमिका महत्वपूर्ण हुन्छ", बैठकपछि

सञ्चारकर्मीमाथि प्रवक्ता कार्कीले भन्नुभयो, "सशक्त प्रतिपक्ष हुनुको अर्थ संसद् नै चल्न नदिनुभन्ने होइन, विरोध र असहमति प्रकट गर्ने मूल थलो संसद् भए पनि सिङ्गो संसदलाई यसरी बन्धक बनाउँदा लोकतन्त्र र संसदीय अभ्याससमेत कमजोर हुन जाने खतरा हुन्छ।" उहाँले प्रतिपक्षले उठाएका विषयमा संवाद गर्न र उपयुक्त सहमति खोज्न सरकार तयार रहेको पनि बताउनुभयो।

अमेरिकाको मिलेनियम च्यालेन्ज कर्पोरेशन (एमसिसी) सम्झौताका विषयमा पत्रकारले सोधेको जिज्ञासामा सरकारका प्रवक्ता कार्कीले सर्वदलीय बैठकमा कसरी अघि बढाएर लैजाने भन्ने विषयमा दलबाट फरक फरक धारणा आएको जानकारी दिनुभयो। उहाँले त्यस विषयमा फेरि छलफल गरेर निष्कर्षमा पुग्ने पनि बताउनुभयो। प्रधानमन्त्रीले आमन्त्रण गरेको बैठकमा प्रमुख प्रतिपक्ष सहभागी हुनुपर्नेमा त्यो हुन नसक्नु विडम्बना भएको उहाँको धारणा थियो। बैठकमा सहभागी नेपाल मजदुर किसान

पार्टीका नेता प्रेम सुवालले एमसिसीका विभिन्न बुँदा नेपालको सार्वभौमसत्तामाथि हस्तक्षेप गर्ने खालको रहेकाले सम्झौता खारेज हुनुपर्ने आफूले विषय उठाएको जानकारी दिनुभयो। उहाँले यो हिन्द प्रशान्त क्षेत्रको अमेरिकी नेतृत्वको सैन्य गठबन्धन नै भएको आफू नो पार्टीको निष्कर्ष रहेको पनि बताउनुभयो। संसद् अवरुद्ध भएको सन्दर्भमा भनाइ राख्दै सुवालले संसद्मा कि बोल्न पाउनुपर्ने कि अवरुद्ध भएका बेला संसद्का कामकारबाही अघि बढाउनुभएर भनेर आफूले प्रस्ताव राखेको पनि उहाँले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार सर्वदलीय बैठक अघि बसेको पाँच दलीय गठबन्धनको बैठकले एमसिसीलगायतका विषयमा छलफल गर्न एक कार्यदल गठन गरेको बताइएको छ।

नेकपा (माओवादी केन्द्र) र नेकपा (एकीकृत समाजवादी) पार्टीका नेताले एमसिसी संशोधन गरेर अघि बढनुपर्ने बताएको उहाँले जानकारी दिनुभयो। माओवादी अध्यक्ष ' प्रचण्ड'ले पनि संशोधन हुनुपर्छ भनेर छलफल भएको बैठकमा जानकारी गराएको सुवालले उल्लेख गर्नुभयो।

बैठकमा नेपाली कांग्रेस र जनता समाजवादी पार्टी भने यही अवस्थामा एमसिसी अघि बढाउने पक्षमा देखिएको पनि उहाँले जानकारी दिनुभयो। बैठकमा प्रधानमन्त्री तथा नेपाली कांग्रेसका सभापति देउवा र सरकारका प्रवक्ता कार्कीसहित कांग्रेस उपसभापति पूर्णबहादुर खड्का, नेता रामचन्द्र पौडेल, नेकपा (माओवादी केन्द्र) का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल, नेता नारायणकाजी श्रेष्ठ, नेकपा (एकीकृत समाजवादी) पार्टीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल, वरिष्ठ नेता भलनाथ खनाल, महासचिव वेदुराम भुषाल, जनता समाजवादी पार्टीका अध्यक्ष उपेन्द्र यादव, सोही पार्टीका सङ्घीय परिषद अध्यक्ष डा बाबुराम भट्टराई, लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीका अध्यक्ष महन्थ ठाकुर, नेपाल मजदुर किसान पार्टीका प्रेम सुवाललगायतको सहभागिता थियो।

'पर्यटक निर्धक्क घुम्न पाउनु पर्छ'

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ पुस

पर्यटकीय नगरी पोखरामा घुम्न आउने पर्यटकले आफूलाई सुरक्षित महसुस गर्ने वातावरण तयार गर्न आवश्यक पूर्वाधार र पर्यटकमैत्री वातावरण आवश्यक रहेको पोखरा पर्यटन व्यवसायीले बताएका छन्।

गण्डकी प्रदेशका प्रहरी नायव महानिरीक्षक दिवेश लोहनीले पर्यटकीय नगरी पोखरालाई शान्ति सुरक्षा अमन चैनको प्रत्याभूत सहित सुरक्षित गन्तव्यको रूपमा चिनाउन पर्यटन व्यवसायीहरूको साथ र समन्वयको खाँचो रहेको बताउनुभएको छ। पोखरा पर्यटन परिषद र जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीको समन्वयमा 'पोखरामा पर्यटन व्यवसायमा सुरक्षा व्यवस्थापन विषयक अन्तरक्रियात्मक अनुशिक्षण' कार्यक्रमको उद्घाटनमा लोहनीले व्यवसायीको साथ र सहयोग हुने हो भने कुनै पनि अपराध लुक्न नसक्ने र अपराधिक घटना न्यूनीकरण हुने बताउनुभएको हो। उहाँले पर्यटन व्यवसायले होटलमा आउने पाहुनाको बास्तविक परिचय नलिने र एक जनाले बुकिङ गरेपछि पाँच छ जना सहज



बस्न दिने, सिसि क्यामेराको व्यवस्थापन नगर्ने जस्ता कतिपय कमजोरीले अपराधिक घटनाको अनुसन्धानमा चुनौती थपिएको बताउनुभयो। उहाँले घटना संख्यामा हेरेर विश्लेषण गर्न नहुने भन्दै कुनै एक घटनाले सम्पूर्ण शान्ति सुरक्षालाई नै खलल पार्ने भएकाले घटना हुनु अघि नै सावधानी अपनाउनु पर्ने उहाँको भनाइ थियो। पोखरा पर्यटन परिषदका अध्यक्ष गोपीबहादुर भट्टराईले पर्यटन क्षेत्रले विभिन्न कठिनाईको सामना गर्नु परिरहेको जनाउँदै पर्यटकका लागि शान्ति सुरक्षा पहिलो शर्त भएको बताउनुभयो। पर्यटकले घुमिफिर् गर्दा सुरक्षित महसुस गर्न सके मात्र पर्यटकीय गतिविधि

बढ्ने भएकाले सुरक्षालाई प्राथमिकतामा राख्नुपर्नेमा उहाँले जोड दिनुभयो। लेकसाइडका अधिकांश सोलार बत्तिहरू नबल्ने र साँझ परेपछि अन्धकार देखिने समस्या भएपछि व्यवसायीकै पहलमा १६ लाख खर्चेर बिजुली बत्तिको व्यवस्थापन गर्नु परेको स्पष्ट पार्नुभयो। सरकारले व्यवसायीको मर्का बुझेर प्रभावकारी नीति ल्याउन नसकेको जनाउँदै मौद्रिक नीतिको कार्यान्वयन नहुँदा व्यवसायीलाई निराश बनाएको धारणा राख्नुभयो। वडा नं ६ का वडा अध्यक्ष जगत पहारीले शान्ति सुरक्षा लागि आवश्यक पूर्वाधार निर्माणमा बजेट अभाव बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

एमाले गण्डकीको बैठक सम्पन्न

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ पुस

नेकपा एमाले गण्डकी प्रदेश कमिटीको बैठक आइतबार सम्पन्न भएको छ। गण्डकी प्रदेश कमिटीले पूर्णता पाएपछि पहिलो र प्रदेश कमिटी गठन भएपछिको नवौँ बैठक पोखरामा बसेको हो। एमालेले पछिल्लो पटक ४ सय ८ सदस्यीय गण्डकी प्रदेश कमिटी बनाएको छ। प्रदेश कमिटीको बैठक आगामी माघ २३ गते एकै साथ हुन गैरहेको जिल्ला अधिवेशन केन्द्रीत थियो। यसका अलावा बैठकले पार्टी निर्माणमा महत्वपूर्ण निर्णयहरू गरेको प्रदेश अध्यक्ष नवराज शर्माले जानकारी दिएका छन्।

बैठकले जिल्ला अधिवेशनमा सहभागी हुनका लागि प्रत्येक वडा कमिटीबाट प्रतिनिधि छनौट गर्ने आधार तय गरेको छ। गण्डकी प्रदेश अन्तर्गतका सबै जिल्लामा २३ गते नै अधिवेशन सम्पन्न गर्न निर्देशन दिँदै बैठकले जिल्ला अधिवेशनका लागि वडाबाट छनौट गरिने प्रतिनिधि पनि जिल्लाभर एकै दिन छनौट गर्नु पर्ने निर्णय गरेको छ।

राष्ट्रिय महाधिवेशनको सन्देश र पार्टी प्रवेश कार्यक्रम टोल टोलमा पुऱ्याउने निर्णय पनि गरेको गण्डकी प्रदेश कमिटीका सचिव धनञ्जय दवाडीले जानकारी दिए। यी कार्यक्रम लिएर

टोल टोलमा पुग्दा पार्टीको टोल कमिटी पनि गठन गरिने उनले बताए। त्यस्तै प्रदेशक कमिटीका उपसचिव रश्मि आचार्यलाई पार्टीको प्रदेश कार्यालयको सचिव बनाउने निर्णय पनि आइतबारको बैठकले गरेको छ। पार्टी गतिविधि चलायमान गराउन थप निर्णय गर्नु परेको सो अधिकार सचिवालयलाई दिइएको छ।

उपसचिव रश्मिका अनुसार पार्टीले एमालेका जनप्रतिनिधिले निर्वाचित भएपछि गरेका कामको अभिलेखीकरण पनि गर्ने भएको छ। 'स्थानीय, प्रदेश र संघीय जनप्रतिधिले आफ्ना पालिका र क्षेत्रमा गरेका कामको विवरण पुस मसान्तसम्म प्रदेश

पार्टी कार्यालयमा पठाउने निर्णय पनि आजको बैठकले गरेको छ।' उपसचिव आचार्यले भने। बैठक एमालेका उपमहासचिव पृथ्वीसुब्बा गुरुङको प्रमुख आतिथ्यतामा भएको थियो। बैठकलाई सम्बोधन गर्दै गुरुङले पार्टीलाई व्यवस्थित र बलियो बनाउन सक्रियतापूर्वक लामन निर्देशन दिए। प्रदेश कमिटी अध्यक्ष नवराज शर्माको अध्यक्षतामा सम्पन्न बैठकलाई सचिव एवं गण्डकी प्रदेश इन्चार्ज पद्माकुमारी अर्याल, स्थायी कमिटी सदस्यद्वय किरण गुरुङ र खगराज अधिकारी, पोलिटिब्यूरो सदस्यहरू जगत विश्वकर्मा, मना केसी रमायानाथ अधिकारीले सम्बोधन गरेका थिए।

कांग्रेस केन्द्रीय सदस्य खुलातर्फ ३५ जना विजयी

रासस
काठमाडौं, ४ पुस

नेपाली कांग्रेसको १४औँ महाधिवेशनअन्तर्गत गत सोमबार भएको केन्द्रीय सदस्य (खुला) ३५ सिटको मतगणना आइतबार सम्पन्न भएको छ। पार्टीको केन्द्रीय निर्वाचन समितिका अनुसार निवर्तमान

महामन्त्री डा शशाङ्क कोइराला सर्वाधिक मत तीन हजार ८३६ सहित खुला केन्द्रीय सदस्यमा निर्वाचित हुनुभएको छ। त्यसपछि क्रमशः एनपी साउद (२,९३७), बालकृष्ण खॉण (२,८७९), उदयशम्शेर राणा (२,८४३), रामहरि खतिवडा (२,८३२), ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्की (२,८२०),

रमेश लेखक (२,७८०), शङ्कर भण्डारी (२,७६८), जीपछिरेड लामा (२,७०२), अर्जुननरसिंह केसी (२,६५०), जीतजङ्ग बस्नेत (२,५५७), गोपालमान श्रेष्ठ (२,५३८), मोहनबहादुर बस्नेत (२,४७६), सुनिलबहादुर थापा (२,४७२) बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

'दलहरूबीच परामर्शपछि मात्र एमसीसी अघि बढ्छ'

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ४ पुस

नेपाली कांग्रेसका सहमहामन्त्री जीवन परियारले सत्तारूढ गठबन्धनमा रहेका दलहरूले सहमति जनाएपछि मात्र एमसिसी संसद्बाट पारित हुने बताउनुभएको छ।

नेपाल प्रेस युनियनले आइतबार पोखरामा आयोजना गरेको पत्रकारभेटघाटमा आगामी संसद् बैठकमा एमसिसी टेबल हुने सम्बन्धमा सञ्चारकर्मीको जिज्ञासामा उहाँले सबै दलसँग परामर्श गरेर संसद्बाट पारित हुने गरी छलफल गरेरमात्र कांग्रेसले एमसिसीको प्रस्ताव अघि बढाउने उल्लेख गर्नुभयो। उहाँले



भन्नुभयो, "नेपालको अहित हुने गरी कुनै किसिमका प्रावधान एमसिसी सम्झौतामा छन् भने त्यसलाई हटाउनुपर्दछ, त्यसमा हाम्रो पार्टी अत्यन्त प्रतिबद्ध छ, कमजोरी भएका छन् भने ती शब्दावली र बुँदा हटाएर सबै दलहरूसँग परामर्श गरेर

संसद्बाट पारित हुन सक्ने गरी कांग्रेसले अगाडि बढ्छ।" कांग्रेस लोकतान्त्रिक र लोकतान्त्रिक मुल्यमान्यतामा विश्वास गर्ने पार्टी रहेको र विधिसम्मत ढङ्गले चल्ने भएकाले वडादेखि केन्द्रसम्म निर्वाचनका माध्यमबाट

नेतृत्व चयन गरिएको उहाँले बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "अहिले पार्टीमा नेतृत्व चयनको अधिवेशन गरेका छौं, अब वैचारिक र साङ्गठनिक रूपमा कसरी पार्टीलाई अघि बढाउने भन्ने दस्तावेज केन्द्रीय कार्य समितिले प्रस्ताव गरेर महासमितिको भेलाबाट पारित गरेर अघि बढ्न जरुरी रहेको।" पार्टीभित्र विचारको बहस आवश्यक रहेकामा जोड दिँदै नेता परियारले त्यो विचारको बहस विना सैद्धान्तिक विचारमा स्पष्टता नआएसम्म पार्टीले दृष्टिकोण अगाडि बढाउन नसक्ने उल्लेख गर्नुभयो।

सुपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्जोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१



सुक्ति-सुधा

ऋणा लिनै दिने मान्छे नै सबैभन्दा दुःखी हुन्छ ।

- थोमस फुलर

सम्पादकीय

एमसीसीको गोलचक्र

सत्तारूढ गठबन्धनले अमेरिकी सहयोग मिलेनियम च्यालेन्ज कर्पोरेशन (एमसीसी) बारे टुंगोमा पुनः ३ सदस्यीय कार्यदल गठन गरेको छ । दुई वर्ष अघि सत्तारूढ नेकपामा एमसीसीबारे कार्यदल बनेको थियो । सरकार फेरिएका बेला फेरि कार्यदल बनाएर पहिल्यैको अवस्थामा पुगेको छ । कार्यदलमा नेकपा एकीकृत समाजवादीका नेता भलनाथ खनाल, नेपाली काँग्रेसका नेता तथा सञ्चारमन्त्री ज्ञानेन्द्र बहादुर कार्की र माओवादी केन्द्रका नेता नारायणकाजी श्रेष्ठ छन् । नेकपा सरकार भएको बेला एमसीसीका बारेमा बनेको कार्यदलको संयोजक पुर्व प्रधानमन्त्री बरिष्ठ नेता भलनाथ खनाल थिए । दुई वर्षपछि उनै खनाललाई संयोजक बनाउनु काम चाँडो सक्ने मेलो हो ।

एमसीसीबारे सर्वदलीय बैठकबाट निर्णय लिन खोज्दा सत्ता गठबन्धनका दलहरूको एकमत नदेखाएपछि समान धारणा बनाउन कार्यदल बनाउनु उल्टो बाटो हो । प्रधानमन्त्री शेर बहादुर देउवालाई हतारो भएको छ । सत्ताको मुख्य साभेदार माओवादी केन्द्रको राष्ट्रिय सम्मेलनमा नकारात्मक प्रभाव नपरोस् भनेर केही दिन भुलाउने खेल हो । आइतबार प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा सर्वदलीय बैठक बस्नुअघि सत्तारूढ ५ दलीय गठबन्धनको बैठक बसेको थियो । सो बैठकले एमसीसीका सम्बन्धमा टुंगोमा पुनः तीन नेतालाई जिम्मेवारी दिएको छ । कार्यदलले एमालेलागायत अन्य दलहरूसँग छलफल गरेर एमसीसीबारे ठोस निष्कर्षमा पुग्ने गठबन्धनमा छलफल भएको छ ।

तीन सदस्यीय कार्यदलको नेतृत्व गरेका खनाल यसअघि नेकपाद्वारा गठित एमसीसी सम्बन्धी कार्यदलका समेत संयोजक थिए । खनालले एमसीसी यथास्थितिमा पारित हुन नसक्ने बताउँदै आएका छन् । त्यसैगरी कार्यदलमा रहेका माओवादी नेता श्रेष्ठ पनि एमसीसी यही अवस्थामा पारित हुन नहुने लाइनमा छन् । कार्यदलका सदस्य रहेका मन्त्री कार्की भने यसअघि एमसीसी सम्झौताका हस्ताक्षरकर्ता समेत हुन् । तीन सदस्यीय कार्यदल गठनलगत्तै आइतबार बालुवाटारमा सर्वदलीय बैठक बसेको थियो । सो बैठकमा काँग्रेसबाहेक सबै दलका नेताले एमसीसी यथास्थितिमा पारित हुन नसक्ने अडान राखेका थिए । सर्वदलीय बैठकमा डाकिएपनि प्रमुख प्रतिपक्षी एमाले भने अनुपस्थित रहेको थियो । गठबन्धनको बैठकले एमालेसँग समेत छलफल गर्ने जिम्मेवारी कार्यदललाई दिएको छ । सत्तारूढ गठबन्धनका माओवादी र नेकपा एस नेतृत्व भित्र सकारात्मक हुने बाहिर बिरोधमा देखिने द्वैध चरित्र देखाउँदै आएका छन् ।

एमालेले पहिला धारणा सार्वजनिक गरिदिए हुन्थ्यो भन्ने पक्षमा छन । एमाले पनि सत्ता साभेदार माओवादी केन्द्र र नेकपा एसले धारणा सार्वजनिक गरिदिए आफ्नो धारणा बनाउने पक्षमा छ । प्रमुख दलहरू एमसीसीका पक्षमा सकारात्मक रहेका हुनासत्ताको खेलले गर्दा पहिलेको अडानमा छैनन् । राम्रो भए जस लिनै बिरोध बढी देखिए पनि खोज्ने प्रवृत्तिका कारण अहिको अवस्था श्रीजना भएको हो । सत्ताका लागि रोटी सेकन खोज्दा अहिले समस्या खडा गरिएको हो । आफ्नो पालामा भएको संझौताको स्वामित्व लिन तयार भए प्रमुख दलहरूबीच सहमति बन्न सक्नेछ ।

तपाईंको आज

मेष	: आर्थिक समस्या	तुला	: शत्रुको भय
वृष	: भ्रमेला बढ्ने	वृश्चिक	: सहयोग मिलेछ
मिथुन	: सम्मान मिलेछ	धनु	: मानसिक तनाव
कर्कट	: व्यापारमा लाभ	मकर	: मन चञ्चल
सिंह	: शारीरिक भ्रमेला	कुम्भ	: अप्रत्यासित लाभ
कन्या	: सत्कार मिलेछ	मीन	: कार्यमा सफलता

हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमण्डीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६
चिना, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्बन्धित ।

सुन्तला उत्पादनमा गिरावट

पोखरापत्र संवाददाता

बागलुङ, ४ पुस

बागलुङमा यस वर्ष सुन्तला उत्पादनमा गिरावट आएको छ । टिपेर बजार पठाउने तयारीमा रहेका किसानलाई सुन्तलामा देखिएको औसै किराको प्रकोपले निराश बनाएको छ ।

सुन्तला बेचेर मनन्य आमदानी गर्ने किसानलाई सुन्तलामा फैलिएको औसा किराको प्रकोपले निराश बनाएको छ । पर्याप्त सुन्तला उत्पादन हुने बागलुङ नगरपालिका-८ सिगानाका रामबहादुर खड्काको बगैँचामा अहिले औसा किराको प्रकोपले सुन्तला फरिरेहेका छन् । खड्काले गत वर्ष सुन्तला बिक्री गरेर रु दुई लाख ५० हजार भित्र्याउनुभएको थियो । अहिले औसा किराको प्रकोपले सुन्तला धमाधम भर्न थालेको खड्काले बताउनुभयो ।

“गत वर्ष सुन्तला बिक्री गरेर रु दुई लाख ५० हजार हात पारेको थिएँ, अहिले रु तीन लाख पार्ने लक्ष्य छ, तर औसा किराले समस्या भएको छ,” खड्काले भन्नुभयो, “अहिले गतवर्षको तुलनामा फन्डै रु एक लाख घटा पर्ने अवस्था आएको छ, औसा एक बगैँचाबाट अर्कोमा सर्ने अवस्था छ ।” खड्काको बगैँचामा अहिले २२० सुन्तलाका बोट छन् । कृषि कार्यालयबाट समयमै सल्लाह सुझाव नपाउँदा र रोग लागिसकेपछि बल्ल प्राविधिक आउने भएकाले किसान निराश भएका छन् ।

अहिले पोखरा र चितवनबाट सुन्तला खरिद गर्न व्यापारी सुन्तला बगानमा आए पनि मूल्य नपाएको र रोगको प्रकोपका कारण

बिक्री नगरिएको सिगानाका कृषक शिवकुमार खड्काले बताउनुभयो । प्रतिकिलो रु ५० का दरले सुन्तला खरिद गर्न व्यापारी आउने गरेका भए पनि बिक्री नगरेको खड्काको भनाइ छ ।

गुनासोपछि वडा कार्यालयको संयोजन तथा कृषि ज्ञान केन्द्रको आयोजनामा बाली परीक्षण शिविर आयोजना गरिएको बागलुङनगरपालिका-८ सिगाना वडाध्यक्ष राजन जीसीले जानकारी दिनुभयो । “सिगाना सुन्तलाको पकेट क्षेत्र हो, यहाँका किसानलाई सुन्तलाबाटै आर्थिक विकासका लागि ५० प्रतिशत अनुदानमा विरुवा वितरण गर्दै आएका छौं, अहिले वार्षिक रु दुई करोडभन्दा बढीको सुन्तला बिक्री हुने गरेको छ” उहाँले भन्नुभयो, “औसा किराको प्रकोपले यसवर्ष सिगानामा सुन्तलाको उत्पादनमा केही गिरावट आउने देखियो ।”

गतवर्ष औसा किराको प्रकोप रहे पनि अहिले बढेर गएको किसानको गुनासो छ । सुन्तलाको पकेट क्षेत्र बिहुँ, भकुण्डे, तिल्याडलगायत क्षेत्रमा समेत औसाको प्रकोप देखिएको छ ।

किराको समस्या देखिएको क्षेत्रमा प्राविधिक खटाएर थप क्षति हुन नदिने उपाय अवलम्बन गरिएको केन्द्रका प्रमुख भानुभक्त भद्राङ्गले जानकारी दिनुभयो । “औसा किराको समस्या जिल्लाभर छ, प्राविधिक खटाएका छौं”, उहाँले भन्नुभयो । जिल्लामा वर्षेनी फन्डै रु १२ करोडको सुन्तला बिक्री हुन्छ । जिल्लामा ६५० हेक्टर क्षेत्रफलमा सुन्तला उत्पादन हुँदै आएको छ ।

साफ यु १९ च्याम्पियनसिप :
नेपाल भारतसँग पराजित

रासस

काठमाडौं, ४ पुस

बङ्गलादेशमा जारी साफ यु-१९ (१९ वर्षमुनि) महिला फुटबल च्याम्पियनसिपमा नेपाल भारतसँग पराजित भएको छ ।

बङ्गलादेशका ढाकामा आइतबार भएको खेलमा भारतसँग नेपाल १-० गोलअन्तरले पराजित भएको हो । जितसँगै भारत भने प्रतियोगिताको फाइनलमा पुगेको छ । भारतको जितमा प्रियङ्का देवीले गोल गरिन् । उनले खेलको ६७ औं मिनेटमा गरेको एक गोल नै भारतको लागि निर्णायक गोल सावित भयो । यता पराजयसँगै नेपालको फाइनलमा प्रवेश गर्ने सम्भावना अर्को खेलको नतिजालाई कुर्नुपर्ने भएको छ । फाइनल प्रवेशका लागि नेपाललाई भारतसँग केवल बराबरीको आवश्यकता रहेको थियो । अब नेपालले फाइनल प्रवेशका लागि बङ्गलादेश र श्रीलङ्काबीच हुने खेलको नजिता पर्खनुपर्नेछ । बङ्गलादेशले श्रीलङ्कामाथि जित वा बराबरिकै नजिता निकाले नेपाल प्रतियोगिताबाट बाहिरिनेछ भने बङ्गलादेशले पराजय भोगे नेपाल फाइनलमा

प्रवेश गर्ने सम्भावना रहनेछ । भारतले चारमध्ये तीन खेल जित्दै नौ अड्क जोडेको छ भने समान खेल खेलेको नेपालले दुई खेलमा जित, एकमा बराबरी र एक खेल हारेको थियो । नेपालको सात अड्क रहेको छ । यसैगरी युवा तथा खेलकूदमन्त्री महेश्वरजङ्ग गहतराजले बङ्गलादेश जाने राष्ट्रिय महिला तथा पुरुष भलिबल टोलीलाई सफलताको शुभकामना दिँदै बिदाइ गर्नुभएको छ ।

बङ्गलादेशमा यही पुस ६ देखि १४ गतेसम्म आयोजना हुने एशियन सिनियर सेन्ट्रल जोन पुरुष तथा महिला भलिबल प्रतियोगितामा सहभागी हुने खेलाडी, प्रशिक्षक तथा अफिसियललाई राष्ट्रिय झण्डा प्रदान गर्नुभयो । नेपाली टोली सोमबार बङ्गलादेश प्रस्थान गर्नेछन् ।

कार्यक्रममा खेलकूदमन्त्री गहतराजले खेलाडीको खेल जीवनपछिको अवस्थाका बारेमा मन्त्रालयले विभिन्न सरोकारवाला पक्षसँग छलफल गरिरहेको जानकारी दिनुभयो । कार्यक्रममा नेपाल भलिबल सङ्घका महासचिव जीतेन्द्र चन्द्रले राष्ट्रिय टोलीको तयारी राम्रो रहेको बताउनुभयो ।

सबैको लघुवित्तको पाँचौं वार्षिक साधारण सभा सम्पन्न

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ४ पुस

सबैको लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको पाँचौं वार्षिक साधारण सभा शनिबार सम्पन्न भयो ।

वित्तीय संस्थाका सञ्चालक समितिका अध्यक्ष सृजना जोशीको सभाध्यक्षतामा सम्पन्न सो साधारण सभामा अध्यक्ष श्री जोशीले आ.व. २०७७/७८ को वार्षिक प्रतिवेदन पेश गर्नु भएको थियो ।

यस वार्षिक साधारण सभाले आ.व. २०७७/७८ को वार्षिक प्रतिवेदन, लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको २०७८ आषाढ मसान्तको वासलात तथा आर्थिक वर्ष २०७७/७८ को नाफा नोक्सान हिसाब, सोही अवधिको नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरण सहितको वित्तीय विवरणहरू, संचालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम वित्तीय

संस्थाको मिति २०७८ आषाढ मसान्तको चुक्ता पूँजी रु. २० करोड ६० लाख २७ हजार २५० को १.६३ प्रतिशतले हुन आउने रु. ३३,६६,९८६।८४ नगद लाभांश (बोनस शेयरमा लाग्ने कर वापतको रकम) पारित गर्ने प्रस्ताव सर्वसम्मतिपले पारित गरेको थियो ।

यसै गरी लेखापरीक्षण समितिबाट सिफारिश भए बमोजिम श्री श्रेष्ठ एण्ड न्योपाने एसोसियेट, चार्टर्ड एकाउण्टेण्टसलाई आ.व. २०७८/७९ को लागि लेखापरीक्षक नियुक्त गरेको छ ।

त्यसै संस्थापक शेयरधनीको प्रतिनिधित्व हुने गरी संस्थापक समूहबाट सञ्चालकमा सृजना जोशी, नारायण प्रसाद जोशी, जीवमूर्ति पन्त, प्रदीप सिग्देल शर्मा निर्वाचन निर्वाचित भएका थिए । सो सभामा अध्यक्षको प्रतिवेदनमा टिप्पणी गर्दै शेयरधनीहरूले साधारण सभामा

आफ्नो राय, सुझाव पेश गर्नु भएको थियो ।

साधारण सभामा वित्तीय संस्थाका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत केशव कुमार पौडेलले शेयरधनीहरूले उठाएका जिज्ञासाहरूको जवाफ दिनुका साथै आफ्नो मन्तव्य दिनु भएको थियो ।

सो साधारण सभाको सञ्चालन वित्तीय संस्थाका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तथा कम्पनी सचिव केशव कुमार पौडेलले गर्नु भएको थियो भने स्वागत मन्तव्य वित्तीय संस्थाका नायब कार्यकारी अधिकृत किरण कुँवरले गर्नु भएको थियो । वार्षिक साधारण सभामा पेश भएका सम्पूर्ण प्रस्तावहरू उपस्थित शेयरधनीहरूले सर्वसम्मतिबाट स्वीकृत गरेका थिए । यस वित्तीय संस्थाका सञ्चालक जीवमूर्ति पन्तले मन्तव्य सहित धन्यवादज्ञापन गर्नु भएको थियो ।

निःशुल्क सेनेटरी प्याड वितरण

पोखरापत्र संवाददाता

दमौली, ४ पुस

तनहुँको भानु नगरपालिकाले नगर क्षेत्रभित्रका २८ विद्यालयमा सेनेटरी प्याड वितरण गरेको छ । छात्रालाई महिनावारी भएका बेलामा पनि विद्यालयमा नियमित गराउने उद्देश्यले विद्यालयमा सेनेटरी प्याड उपलब्ध गराएको हो ।


कक्षा ६ देखि १२ सम्म अध्ययनरत छात्रालाई लक्षित गरी नगरपालिकाले निःशुल्करूपमा सेनेटरी प्याड उपलब्ध गराएको नगरपालिकाका शिक्षा, युवा तथा खेलकूद शाखा प्रमुख धुवराज पौडेलले जानकारी दिनुभयो । सरकारले विगत दुई वर्षदेखि सामुदायिक विद्यालयमा सेनेटरी प्याड उपलब्ध गराउँदै आएको छ । नगरपालिकाले

पनि सशर्त कार्यक्रमका रूपमा प्राप्त बजेटबाट नियमानुसार खरिद गरी सरकारले तोकेको मापदण्डअनुसारको प्याड वितरण गरेको उहाँले बताउनुभयो । गत आर्थिक वर्षमा खरिद गरिएका केही प्याड कोरोना, लकडाउन तथा पहाडी क्षेत्रमा वर्षायाममा सवारीसाधन जान कठिनाइ हुनेलागायतका विभिन्न कारणले

छ विद्यालयमा वितरण गर्न बाँकी रहेकामा त्यस विद्यालयमा पनि प्याड पुऱ्याइएको छ । योसँगै भानुका २८ मावि र आधारभूत विद्यालयमा गरी २५ हजार १३३ प्याकेट (दुई लाख एक हजार ६४ पिस) प्याड उपलब्ध गराइएको शाखा प्रमुख पौडेलले बताउनुभयो । प्याडको प्राप्ति, संरक्षण, वितरण, व्यवस्थापन र अभिलेखनका

लागि प्रत्येक विद्यालयमा एक महिला शिक्षकलाई संयोजक तोकिएको छ । संयोजकले छात्रालाई आवश्यकताअनुसार वितरण गर्ने, यसको सही ढङ्गले प्रयोग गर्नेबारे प्रशिक्षण र सहजीकरण गर्ने, शौचालयमा प्याड डिस्पोजल विन राख्न लगाई सहीरूपमा बिसर्जन गर्न लगाउने काम गर्नेछन् ।

नगरपालिकाले चालू आर्थिक वर्षमा पनि यस कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिएको छ । महिनावारी भएका बेला छात्रा नियमित विद्यालय नआउने समस्या रहेको छ । “विद्यालयमै प्याड उपलब्ध हुने भएपछि विद्यार्थी नियमित विद्यालय आउँछन्, यसले उनीहरूको पढाइमा समेत असर पर्दैन”, शाखा प्रमुख पौडेलले भन्नुभयो ।



**नेपाल सकार
रक्षा मन्त्रालय
नेपाली सेना**

श्री सैनिक अस्पताल पोखरा

सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना

(दास्रो पटक प्रकाशित मिति २०७८/०९/०५ गते ।)
सूचना नं. ०२

१. कास्की जिल्ला, पोखरा स्थित यस अस्पतालमा मर्मत गर्नुपर्ने भएकाले उक्त मर्मत कार्य गर्न ईच्छुक ईजाजत प्राप्त निर्माण व्यवसायी, रजिष्टर्ड कम्पनी/ फर्म/ संस्थाहरूले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) औं दिन (मिति २०७८/०९/१९ गते) भित्र कार्यालय समयमा दरभाउपत्र फाराम शुल्क रु. १००० (एक हजार) मात्र (पछि फिर्ता नहुने गरि) तिरेर दरभाउपत्र खरिद गरी सो दरभाउपत्रमा उल्लेखित सर्त अनुसार सिलबन्दी दरभाउपत्र मिति २०७८/०९/२० गतेको १२:०० बजे भित्र दर्ता गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

२. साथै दर्ता हुन आएको दरभाउपत्र मिति २०७८/०९/२० गतेको १३:०० बजे यस अस्पतालमा खोलिने व्यहोरा समेत सूचित गरिन्छ ।

दरभाउपत्र जमानत र कामको विवरण

सि. नं.	कामको विवरण	मर्मत गर्नु पर्ने स्थान	कुल लागत रकम	पेश गर्नु पर्ने दरभाउपत्र फारम जमानत रकम रु.	दरभाउपत्र फाराम रकम रु.	कै.
१.	मर्मत कार्य	सैनिक अस्पताल हाताभित्र	८,५०,०००.०० (मु.अ.कर सहित)	२५,०००.००	१०००.००	

३. साथै, दरभाउपत्र खोल्नुवा मिति बिदाको दिन परेमा सो को भोलीपल्ट खोल्नुवा गरिनेछ ।

नोट: साथै माथि उल्लेखित सूचना सम्बन्धी कुनै दुविधा भएमा विस्तृत जानकारीको लागि अस्पतालको फोन नं. ०६९-५३३८२३ मा सम्पर्क गर्न सकिनेछ ।

